

参加两国在朝鲜半岛海域联合军演

美“超级”核动力航母抵韩

韩美联合司令部11日确认,美国海军“尼米兹”号核动力航空母舰及其战斗群当天抵达韩国,参加韩美海军常规联合演练。

战斗群就位

韩联社援引韩美联合司令部提供的消息报道,“尼米兹”号航母当天抵达韩国东南部釜山港,预计停留2天,参加韩美在朝鲜半岛东部和南部海域举行的联合演练。

“尼米兹”号航母排水量为9.7万吨,是世界最大型战船之一,所属战斗群包括“莫姆森”号和“普雷布尔”号导弹驱逐舰以及“普林斯顿”号导弹巡洋舰,共有64架飞机。

美韩军方当天邀请多名媒体记者登上“尼米兹”号航母参观。战斗群指挥官怀特说:“我们与韩国等伙伴保持联合作业能力至关重要。”

怀特试图减轻外界尤其是朝鲜对航母赴韩一事的猜测。按他的说法,“尼米兹”号按照先前预定部署计划开赴亚洲,是美韩军方常规演练的一部分。

朝克制批评

朝鲜官方媒体朝中社11日简短报道“尼米兹”号航母抵韩的消息,认定韩美联合军演针对朝鲜。

朝中社批评美国不断把核战争



美国核航母“尼米兹”号11日抵达韩国釜山

图IC

手段引入韩国,以不惜任何代价给这块土地带来核灾难为假想情形,推动紧张局势升级。与先前表态相比,朝鲜这次反应似乎有所克制。

朝鲜人民军西南前线司令部7日发表公报,谴责美韩继续举行针对朝鲜的军事训练,表示如果敌方在西南海域挑衅性炮击,朝鲜将立即还击。

公报历数美韩“关键决断”和“秃鹫”联合军演结束后的联合演练,包括5日起在朝鲜半岛西部海

域的火炮射击训练,6日起在西部海域的联合反潜训练,以及10日启动、有“超级”核动力航母“尼米兹”号参与的联合海上演练。

美高官赴韩

美韩“关键决断”和“秃鹫”联合军演期间,朝鲜半岛局势急速吃紧,一度引发爆发战事忧虑。近来局势略有缓解,多名韩国官员披露,美国朝鲜政策特别代表戴维斯定于13日抵达韩国,与韩国高官一同会商

朝鲜半岛局势。

韩国官员说,戴维斯打算与韩国六方会谈代表团团长林圣男会晤,预计将“继韩国总统朴槿惠和美国总统奥巴马会晤后,分享他们对朝鲜半岛当前形势的评估”。

奥巴马和朴槿惠7日在美国白宫会晤,大秀美韩团结。双方表示,不会容忍来自朝鲜的威胁和挑衅,呼吁朝鲜为恢复同国际社会接触以及获取援助采取有意义的步骤。

耿学鹏(新华社供本报稿)

伊朗686人报名 参加总统竞选

新华社德黑兰5月11日电 伊朗内政部11日宣布,总统候选人登记工作当天结束,共有686名伊朗公民报名。

当天报名截止前,来自保守派阵营的伊朗首席核谈代表、最高国家安全委员会秘书贾利利,前外长韦拉亚提,代表改革派力量的伊朗政坛常青树、前总统拉夫桑贾尼,现总统内贾德的高级顾问马沙伊均办理了登记手续。

本届总统选举将于6月举行。根据伊朗法律,总统候选人必须拥有伊朗国籍,年龄在18周岁以上,无犯罪记录,拥有丰富的公共管理经验,信奉伊斯兰教,遵守伊朗伊斯兰共和国法律及原则,并有一定的政治和宗教背景。

朴槿惠前发言人 否认“咸猪手”

新华社上午电 韩国总统朴槿惠前发言人尹昶重11日说,自己陪同总统访美期间没有性骚扰一名韩裔美国女子。

尹昶重说:“我为引发总统和民众关注表示歉意,为损及本次成功访美之行的成果表示歉意,但我没有性骚扰的意图。”

尹昶重涉嫌性骚扰韩国使馆所雇一名21岁女子,警方正在调查。当事女子指认,尹昶重7日在白官附近一家酒店内抓她臀部。

尹昶重11日说,他只碰到女子腰部,说了些鼓励的话,然而文化差异造成误会。“如果我伤害到她,我寻求她的理解并致歉。”

韩国媒体报道,尹昶重把女子叫到房间并辱骂她,尹昶重否认这一说法。

美化肥厂爆炸 转为刑事调查

新华社休斯敦5月10日电 美国得克萨斯州公共安全局10日宣布,将对上月韦斯特化肥厂爆炸事件正式展开刑事调查。

得州公共安全局并未说明为何警方要对爆炸事件展开刑事调查,只是表示这一灾难性事件对韦斯特小镇造成极大影响,因此需要彻查所有事实。

当天一名在爆炸当晚首批参与协助居民撤离的医疗救援人员,名叫里德的31岁男子被警方逮捕,并受到拥有破坏性爆炸装置的指控。

韦斯特化肥厂4月17日发生大规模爆炸,造成14人死亡、60人失踪、约200人受伤。警方曾表示,该厂储存的易爆化学品硝酸铵导致爆炸。

千万别抱着iPad睡觉

可能引发心脏除颤器「罢工」

本报特稿 随着iPad的普及,许多人都喜欢在睡觉前用它看书或玩游戏,有时不知不觉就抱着它睡着了。据英国《每日邮报》10日报道,美国加利福尼亚州一个14岁学生发现,对于那些植入心脏除颤器的人来说,抱着iPad睡觉可能会引发心脏除颤器停止工作。

这个名叫吉安娜·陈的女中学生撰写报告称,制造商为iPad 2及之后上市的平板电脑搭配了带磁铁的“聪明皮套”,可以显示屏自动关闭,这些小磁铁正是引发心脏除颤器自动关闭的罪魁祸首。因为作为一项安全措施,市售的绝大部分心脏除颤器都可以用磁铁遥控关闭。

吉安娜通过志愿者实验发现,心脏除颤器被iPad“叫停”的几率大约为18.8%。如果把iPad从胸口拿开,大部分除颤器能自动恢复正常,但有一部分要通过手动启动。而对于心脏起搏器,却并没有像苹果公司在产品说明中提示的那样会造成使用故障。

尽管苹果公司与心脏除颤器生产商目前都拒绝承认使用“聪明皮套”的iPad会引发危险,但美国心律协会专家组邀请吉安娜作了专题陈述。

专家组组长约翰·戴伊认为,吉安娜的研究为那些植入心脏除颤器的病人提供了一个有价值的警示,“他们仍然可以使用苹果产品,但是切记,不要让这些产品贴在胸口。”(雨衣)

巴基斯坦人在爆炸声中投票

多地多起袭击已造成至少32人丧生

新华社伊斯兰堡5月11日电 巴基斯坦媒体11日报道,巴基斯坦当天举行的国民议会选举期间发生多起袭击和暴力事件,共导致至少32人死亡、224人受伤。

从11日上午8时至下午6时投票结束,巴基斯坦全国范围内共发生爆炸、枪击和火箭弹袭击等43起暴力事件。南部信德省是暴力事件最严重的地区,共发生17起暴力事件,导致至少16人丧生、135人受伤。信德省首府卡拉奇又是其中的重灾区,卡拉奇古艾达巴德地区一个投票站附近发生的爆炸造成至少11人丧生、36人受伤。此外,俾路支省、旁遮普省和开伯尔-普什图省也都发生多起袭击。

不过,巴基斯坦选举委员会11日表示,尽管出现一些袭击,但投票总体过程相对和平有序。

巴基斯坦国民议会现有342席,议员任期5年,可连选连任。其中272席由普选产生,普选议席根据单一小选区制,每个选区获得最



巴基斯坦女性参加大选投票

图IC

多票者当选。除这272个席位外,巴基斯坦分别为妇女和少数教派(非穆斯林)设立60个和10个保留席位,均根据各党获得普通议席的

比例进行分配。

由于候选人遇害和治安情况恶化等原因,此次选举巴基斯坦全国只有268个选区如期投票。

国际时评

有关冲绳主权 美国自相矛盾

◆ 沈丁立

美国国务院发言人9日表示日本对冲绳拥有主权,这一表态与历史事实矛盾,因为冲绳古称琉球,曾为中国明清时代藩属国,由于后来日本入侵而被日本占领,而国际法规定侵略及其后果不具任何正当性。美国这一表态还与当代国际法律体系矛盾:

第一,中美英三国1943年联合发表的《开罗宣言》指出:“三国之宗旨,在剥夺日本自从1914年第一次世界大战开始后在太平洋上所夺得或占领之一切岛屿;在使日本所窃

取于中国之领土,例如东北四省、台湾、澎湖群岛等,归还中华民国;其他日本以武力或贪欲所攫取之土地,亦务将日本驱逐出境。”注意以上三项是并列的,美国在二战后对冲绳的占领与托管,正是根据上述第三项所认定的冲绳是被日本以武力攫取之土地。

第二,中美英三国1945年联合发表的《波茨坦公告》指出:“开罗宣言之条件必将实施,而日本之主权

必将限于本州、北海道、九州、四国及吾人所决定其他小岛之内。”显然,琉球不在本州、北海道、九州、四国范围内,日本也不属“吾人”。至于“其他小岛”是什么,需由中美英共同说了算,而非其中任何一方说了算。因此,只要中国反对,美国就无权单方面认为琉球是“吾人所决定其他小岛”。

第三,根据联合国安理会1947年通过的第318号决议,琉球群岛

以及钓鱼岛由美国托管。可见,美国对琉球托管之合法性最终来源于联合国。而《联合国宪章》第83条第一款规定:“联合国关于战略防区之各项职务,包括此项托管协定条款之核准及其更改或修正,应由安理会行使之。”美国固然有权结束托管,但根据上述条款,美国无权自行决定将托管地区擅自给予任何一方,这种决定必须由安理会作出。

但是,琉球“归还”日本根本未经安理会讨论,而是美日之间私相授受。如果琉球都不能确定属于日本,那原先就不归属琉球的钓鱼岛也必然属于日本的逻辑就更是奇谈怪论。